
 
TER ONDERTEKENING 

 
Aan de Minister van Klimaat en Groene Groei 
  

 

 

Nota beantwoording Kamervragen over het bericht 
'Minister wijst verder onderzoek naar eilanden met 
zonnepanelen in IJsselmeer definitief van de hand' 
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Aanleiding 
Op 3 februari 2025 hebben de Kamerleden Eerdmans (JA21) en Vermeer (BBB) 
vragen gesteld over zonne-atollen in het IJsselmeer naar aanleiding van het 
artikel ‘Minister wijst verder onderzoek naar eilanden met zonnepanelen in 
IJsselmeer definitief van de hand'.  
 
Advies 
U wordt verzocht om in te stemmen met de voorgestelde beantwoording en de 
aanbiedingsbrief te ondertekenen. 
 
Kernpunten 

• De leden Eerdmans (JA21) en Vermeer (BBB) vragen naar hoe het ervoor 
staat met het project Buitendijks Plan. Aanleiding daarvoor is een artikel 
in het Noordhollands Dagblad met de titel ‘Minister wijst verder onderzoek 
naar eilanden met zonnepanelen in IJsselmeer definitief van de hand'; 

• In de beantwoording geeft u te kennen dat u onlangs de aanvraag van 
Meerplicht B.V. voor de projectprocedure hebt afgewezen en dat er op dit 
moment dus geen procedures lopen;  

• Ook geeft u aan geen aanleiding te zien om actie te ondernemen richting 
de provincie Noord-Holland en/of de gemeente Medemblik, omdat 
eventuele stappen vanuit de decentrale overheden om het project alsnog 
mogelijk te maken niet kansrijk zijn, gezien medewerking van het Rijk hoe 
dan ook vereist is.  
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Toelichting 
• Het Buitendijks Plan is een project van initiatiefnemer Meerlicht B.V. (een 

consortium bestaande uit zonontwikkelaar GroenLeven en maritiem 
aannemer Van Oord). Het is een grootschalig en ambitieus project voor 
zonne-atollen in de Wieringerhoek, het deel van het IJsselmeer tussen 
Medemblik en Den Oever in de provincie Noord-Holland; 

• In het kader van de ‘integrale verkenning Wieringerhoek’ heeft op 17 
september 2024 een breed interdepartementaal DG-overleg (met ook de 
DG’s van IenW, LVVN, Defensie en VRO) plaatsgevonden. Daar is besloten 
om te stoppen met de verdere verkenning en voorbereiding van een zon-
op-waterproject in de Wieringerhoek;  

• Vervolgens is er op 2 oktober 2024 een bestuurlijke brief aan de 
betrokken decentrale overheden (gem. Medemblik, gem. Hollands Kroon 
en prov. Noord-Holland) gestuurd waarin vanuit KGG, mede namens de 
andere betrokken departementen (IenW, LVVN, Defensie en VRO), het 
besluit schriftelijk is toegelicht;  

• Ook is inmiddels de aanvraag van Meerlicht B.V., tot het nemen van een 
projectbesluit voor het project Buitendijks Plan, afgewezen met een 
afwijzingsbesluit. Het afwijzingsbesluit is eind januari gedeeld met de 
initiatiefnemer Meerlicht B.V.; 

• Gelet het feit dat de Kamervragen tevens zijn gesteld aan de minister van 
EZ, is er afstemming gezocht met de PA van MEZ. Geconcludeerd is dat de 
vragen meer op het terrein van MKGG liggen en dat beantwoording 
namens MEZ derhalve niet nodig is.  

 
 
 
 




